

做好风险管控 夺取夏粮丰收

省农技推广部门盯紧小麦后期管理

本报讯(记者 武建玲)现在距离小麦收获还有1个多月时间,小麦生产还面临赤霉病、条锈病、倒伏、干热风、烂场雨等多重风险。4月18日,省农业技术推广总站印发《2022年全省小麦后期管理指导意见》,指导各地抓好后期麦田管理技术服务工作,奋力夺取夏粮丰收。

立春以来,全省各地加强技术指导服务,分区分类精准施策,小麦促弱转壮成效明显,加之天气条件总体有利,苗情持续向好转化,整体长势与常年相当。目前,我省小麦从南向北陆续进入抽穗期,大部分麦田群体充足、底墒适宜,丰产架子已初步搭建,但仍需谨慎应对麦收前小麦生产可能面临的赤霉病、条锈

病、倒伏、干热风、烂场雨等风险,抓好后期管理。

4月中下旬至5月上旬,我省将有多次降水过程,小麦赤霉病偏重流行风险增加,《指导意见》明确,各地要加强重大病虫害监测,及时掌握发生动态,科学研判发展趋势,及时发布预警信息,指导农民依据小麦生育时期和天气变化把握最佳防治时期,提高防治效率效果。要“立足预防、适时用药”,努力降低赤霉病流行风险。对小麦条锈病,落实“准确监测,打点保面”,“发现一点,控制一片,发现一片,控制全田”的防控策略,把病害控制在点片、初发阶段。同时,统筹做好白粉病、叶锈病、麦穗蚜等其他病虫害防治,做到一喷多防。

小麦抽穗到灌浆期,耗水量占全生育期的1/4以上。适宜的土壤水分条件,不仅能够保持根系活力,防止叶片早衰,促进籽粒灌浆,而且能够平抑地温,预防干热风和高热害影响。《指导意见》提出,对土壤墒情不足、有水浇条件的麦田应在扬花后7~10天,酌情浇好灌浆水,以水调肥,促进灌浆,提高粒重。由于小麦生育后期穗部逐渐变重,灌水后土壤湿软,遇风易发生倒伏,因此,要选择无风天气进行浇水,无风快浇、有风停浇。浇水切忌大水漫灌,防止地面渍水。

干热风是小麦生长后期主要气象灾害,易造成小麦灌浆不足甚至枯萎死亡,最终影响产量和品质。小麦叶面喷肥不仅可

以满足小麦后期养分需求,而且也是防干热风、防旱害最直接、最简便的措施。《指导意见》提醒,各类麦田应在抽穗至灌浆期,结合病虫害防治,科学喷施叶面肥和生长调节剂,及时补充营养,促进籽粒灌浆,减轻干热风危害。

5月下旬至6月上旬,我省小麦从南到北开始成熟,此期若遇大风、阴雨等天气,极易导致小麦倒伏、发芽或霉变,不仅增加收获难度,而且影响小麦品质。《指导意见》提醒,各地要密切关注天气变化,及早做好防范应对,指导农民在小麦叶片枯黄、籽粒变成蜡质状、籽粒干重达到最大值的蜡熟末期及时收获,科学晾晒,确保颗粒归仓。

新密98%政务服务事项实现全程网办

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光)网上预约,限期办结。昨日,新密市工商联、国土资源局和文广旅局等7个部门开启智能对标服务,简化审批、精准服务,凸显大数据在政务服务中的重要性。

今年以来,新密市持续实施了各类大数据服务举措。大数据服务内容涵盖百姓生活的方方面面,旨在推动事项集成办理,让群众少跑路办事。按照“务实管用”原则,政务大厅设立6个一件事专区,推进企业开办、公积金贷款、企业职工(退)休及二手房交易等民生事项“一窗办理”。线上,推动实现群众眼中热点事件联动办理,300多个政务服务事项通过“郑好办”、政务服务网、自助终端机上办理。新密市要行政审批部门一律入驻政务大厅,以“网上办”“掌上办”为主,市民可通过“郑好办”新密分厅预约办专区,扫描二维码进入政务大厅VR全景,点击预约办事。或提前预约,或变更预约,成功后可收到短信提醒。还可预约当天现场取号后,不等待优先办理。目前,该市已有20多个部门、170个事项已实现大数据办理。

扎实的数据信息,精准的对标服务,缩短了办理时间,政务服务事项平均跑动次数降到0.013次以下,实现全流程网办四星事项2132项,“最多跑一次”三星事项51项,98%以上政务服务事项实现全程网办,有效节省了广大群众和各类企业的物力财力,真正打通了为民服务的“最后一米路”。

迁居新家园 开启新生活

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 路艳茹)4月18日,风和日丽。来到二七区淮河路街道汝河路41号院,一排崭新的灾后重建平房和醒目的“迁新居 感恩”标识,让小院充满了温暖和活力。提起这新盖的房子,张翠云老人难掩内心激动:“感谢党和政府,让我住上了崭新的房子。”

受暴雨影响,淮河路街道受到不同程度的损坏,部分房屋因雨水冲刷存在安全隐患,民安路8号院等30余户居民房屋受损严重,其中,汝河路41号院经鉴定为D级住房,包括张翠云老人在内的11户居民房屋受损严重,需要拆除重建。灾害发生后,街道积极争取区政府支持,明确上级补助资金,拆除原有危房地重建,并以社区党委为依托,成立专项工作小组和居民议事小组,确保灾后重建工作保质保量地开展。

为给辖区居民提供全方位的政策帮扶和精准服务,二七区出台灾后救助政策“八条”。淮河路街道积极对接民政局、区应急管理局等部门,争取链接灾后困难群众住房补助等专项补贴。针对身体不便等

特殊情况的老人,积极联系辖区日间照料中心进行灾后过渡安置。

居民的需求是多样的,但是考虑资金发挥最大效益,只能最大限度的满足多数群众的合理要求。如房屋地基要更加牢固,要保障厨房面积满足通上天然气、门窗要统一使用双层玻璃,楼顶防水要厚实……居民广泛参与其中,提出需求的同时充分协商、统一意见,最终完成了房屋重建的设计。

在社区党组织的引导下,居民还成立了质量监督小组,每天都有人值班监督工程施工质量,对于钢筋、水泥、砖等建筑材料逐一把关。“看着房子慢慢建好,就像看着自己的孩子慢慢长大一样,心中充满喜悦,更多的是党和政府的感激。”居民朱天平说。

近年来,淮河路街道办事处广泛深入开展“为民办实事、千人大走访”活动,全面收集居民群众关心的难事、愁事、盼事,建立了实时更新的台账,由领导班子带头认领、蹲点推进。截至目前,办事处已经解决危房重建、老小区微改造、筒子楼水房整修、无主管楼院规范管理等多项民生实事560余件。

西邢村举行灾后重建分房仪式



本报讯(记者 史治国 通讯员 元媛 文/图)4月18日,荥阳市汜水镇西邢村灾后重建分房仪式在西邢村举行。

仪式现场人头攒动、热闹非凡,村民们一早来到现场,进行抽签、确认,期待着早日搬进新房。汜水镇对此次分房工作进行了细致的安排,秉持公开、公平、公正的原则,合理有序、人性化的选房规则得到了群众的肯定。在现场,群众参与选房的气氛活跃而热

烈,拿到分房号后,有的聚在一起讨论跟谁成了邻居,有的感叹新房的整洁气派,有的则憧憬着赶快开始美好的新生活……

去年特大暴雨后,汜水镇党委政府把农村安全住房灾后恢复重建作为一项民生工程,全力加快恢复重建。西邢村此次安置房屋项目占地34.9亩,总建筑面积7200平方米,总投资900万元,建设97.7平方米的一层住房49套、160平方米的两层住房17套,共计66套。

26家企业入驻 梦想科创小镇

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 宋建庆)一手提高乡村“颜值”,一手强化乡村“体质”,两手抓使得兴达路街道马渡村的“乡村振兴”进行曲铿锵前行。截至目前,梦想科创小镇已有26家企业入驻马渡。

马渡村是兴达路街道美丽乡村建设的排头兵。在大力搞好村容村貌整治的基础上,按照“政府投资搞基建、群众筹资建庭院、平台公司引产业、社会各方助发展”的模式,他们紧紧抓住黄河战略、乡村振兴战略双重机遇,通过近两年的持续建设,村内基础设施、公共服务设施大幅提升,产业发展势头迅猛。

“花香蝶自来”。以打造科创小镇为目标,目前已有26家企业入驻,其中科创板上企业2家,500强企业河南办事处1家。据了解,小镇二期计划流转开发的50户宅基地已达成意向,咖啡馆、民宿、农家乐等配套服务已有11家,小镇内部循环经济初步建立,黄河岸边最美村庄正在实现。

乡村复兴少年宫 儿童成长新天地



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵宇航 袁萍 文/图)记者4月18日获悉,为丰富辖区少年儿童的文化娱乐生活,中牟县大孟镇乡村“复兴少年宫”在大孟镇绿博二号社区综合文化服务中心、新时代文明实践站开班。

第一节以趣味运动会展开,孩子们在游戏中锻炼,在锻炼中成长。孩子们在拔河、跳大绳、单腿斗鸡、螃蟹背西瓜等运动项目中大显身手,共同享受快乐的运动盛宴。

大孟镇着眼于满足社区居民和家庭对教育培养未成年子女的现实需要,结合广大孩子们的身心特点、兴趣爱好,定期开展道德德育、文体娱乐、劳动实践等丰富多彩的教育实践活动,让乡村“复兴少年宫”成为孩子们兴趣培养的沃土、社会实践的舞台。

强能力 锻作风 优服务 促发展

对标对表找差距 奋力争先创佳绩

管城区推动“能力作风建设年”活动走深走实

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)管城区把“能力作风建设年”活动抓实抓细,建立各单位91条问题清单、24个改革事项清单、5个观摩事项和291个项目的工作目标台账,定人、定责、定时间、盯进度,不定期进行检查通报,在全区形成攻坚克难抓落实的良好局面。

在“能力作风建设年”活动中,管城区坚持工作组每周例会制度,科学精准指导工作开展。编发管城“能力作风建设年活动55问”,为各项工作开展打好基础。设立“能力作风建设年”活动简报专刊,已编发8期。在管城党建、管城发布微信公众号

开设“能力作风建设年”专栏,共编发各单位信息124篇,对各单位工作推进中的好经验、好做法及时推广。

建立季度业绩比拼擂台比武机制,围绕“十大战略”行动,各区直单位“一把手”和街道党政正职每季度进行擂台比武,分领域、分板块晒成绩、比业绩,根据统计局指标数据和推进组、督导组掌握情况进行多维度评价。经过研究讨论,建立各单位91条问题清单、24个改革事项清单、5个观摩事项和291个项目的工作目标台账,采取挂图作战、跑表计时,推动活动走深走实走出成效。

切实发挥巡察职能 推进民生工程建设

郑东新区以作风能力提升促实事落地

本报讯(记者 覃岩峰)连日来,郑东新区党工委第二巡察组、郑东新区建设等相关负责人,对被巡察单位金光路办事处辖区金光花园安置区施工进度情况进行实地巡察督导,以作风能力提升促民生实事落地。

巡察组一行通过现场巡视、开展座谈会等形式,详细了解项目施工进度和建设存在的问题,并围绕项目建设如何加快推进展开交流讨论。据了解,郑东新区金光花园二期棚户区改造项目位于郑东新区金柳路以东、通商路以西、金光路以北

区域,项目建成后可提供2263套住房,当前工程主体结构施工已完成,正在进行配套工程建设,包括门窗、电梯、外墙喷漆、水电气暖等,预计10月底前建成完成交房,年底前群众入住。

巡察组提出,要以“能力作风建设年”为契机,紧盯目标任务,压实主体责任,切实采取有效举措,努力解决施工过程中的难点痛点,加快推动安置房建设施工进度。要加强工作统筹,坚持问题导向,严把材料使用、施工工序关,做好应急保障,高质量推进安置区建设。

登封市豫剧团重拍《任长霞》



本报讯(记者 李晓光 通讯员 文炬 文/图)4月14日,是登封市公安局原局长任长霞同志因公牺牲十八周年纪念日。日前,一场长达1小时40分的现代豫剧《任长霞》进行了首次非公开汇演。

豫剧团组织优秀青年演员重拍现代豫剧《任长霞》。为使重拍的豫剧《任长霞》达到更好的演出效果,登封市豫剧团采用了郑州豫剧院剧本,在人物设计等方面做了改动。

登封市豫剧团还特邀邀请国家一级演员王海升常驻剧团,对《任长霞》这部戏进行了重新加工复排工作。

据了解,在经过20天的紧张排练后,目前已经基本具备上演条件,计划在任长霞同志先进事迹陈列展览馆门前公演,随后陆续在各乡镇、各单位巡回演出。

情义丈夫照顾病妻17年

本报记者 武建玲 通讯员 张妍妍 赵妍

4月18日,在上街区桃源名门小区,58岁的张建忠搀扶着走路踉踉跄跄的妻子牛景莲晒太阳。妻子生病生活无法自理的17年间,他一直悉心照料着她。

现年56岁的牛景莲原本很能干,家里家外打理得井井有条。她和丈夫都是企业职工,日子不算富裕但很甜蜜。1990年,他们的女儿出生了,两口之家变成了幸福三口之家。然而好景不长,2005年4月,39岁的牛景莲突然因为脑梗导致身体偏瘫。医生说她术后会瘫痪在床,生活不能自理,将要长期服用药物。听到这些,张建忠无法接受,感觉天都要塌下来了。但是他还是暗下决心,就算妻子卧床一辈子,也一定要照顾好她。

牛景莲出院后生活不能自理,还不能久坐久卧,否则就会生褥疮。张建忠主动承担了照顾她的重担,坚持每天为牛景莲喂饭、换衣服、擦身子、梳头、按摩……每次帮妻子翻身和换衣服都要用上1个小时,虽然累得满头大汗,可张建忠从来没有间断过帮她换洗。起初,牛景莲每天要服用十几种药物,他怕自己会记错,所以都要把药袋子分类装好。功夫不负有心人,在他的精心照顾下,2016年8月,牛景莲的病情终于有所好转。“以前只能躺在床上,不会说话,吃饭都要人喂,现在可以说一两个字,下床走几步路。天气晴朗,我都会搀扶着她出来呼吸新鲜空气。”张建忠告诉记者。

17年来,张建忠没有怨天尤人,而是调整状态,不离不弃,精心照顾妻子。就算再困难,他从没向社区和社会寻求帮助。当谈及什么是幸福时,张建忠露出腼腆的笑容:“我觉得家庭和睦、互敬互爱就是幸福。”说完,他拉起了牛景莲的手,牛景莲微微点头。简单的言语包含了对妻子深沉的爱。

张建忠十余年如一日地照顾和陪伴着妻子,书写着一份朴实无华的爱,诠释了对外家庭的坚守和责任。

开展病虫害防治 呵护园林植物



本报讯(记者 谢庆 通讯员 苏玉 文/图)春季气温回暖,园林植物易发白粉病、蚜虫、草履蚧等病虫害。为确保植物免受病虫害危害,巩义市园林中心早谋划、早部署,全面开展春季园林植物病虫害防治工作。

巩义市园林中心以“以防为主、以治为辅,防治结合”的原则,多措并举,精准防治。结合春季病虫害发生发展态势,统筹安排防治人员和物资,根据需要采购一批氧化乐果、蚱蜢、甲氧等低毒高效农药,严格控制用药比例,科学合理防治。采用“灌根法”的方式,在栎树、国槐、雪松等树木根部挖洞灌入甲氧药剂,预防蚜虫。同时不定期对辖区植物病虫害情况进行排查,对已经感染病虫害的灌木、地被用高压水枪喷洒高效低毒杀虫剂,遏制病虫害的滋生蔓延。乔木则采用灌根与喷洒相结合的方式,降低对环境及周围居民的影响。对病害较少的植株通过人工剪枝条、人工捕杀、堵塞虫眼等方式防治病虫害。